
 

Ανάγλυφο Τροφωνίου, Λιβαδειά 320-300π.Χ. (Εθνικό Αρχαιολογικό Μουσείο Αθηνών)* 

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

Η Εφορεία Αρχαιοτήτων Βοιωτίας, ο Δήμος Λεβαδέων και η Αλλοτροπία, 

συνδιοργανώνουν έκθεση με τίτλο: 

« ΤΕΧΝΗ ΤΥΧΗΝ ΕΣΤΕΡΞΕ ΚΑΙ ΤΥΧΗ ΤΕΧΝΗΝ 

Από την Μίδεια στην σύγχρονη Λιβαδειά». 

Εγκαίνια: Κυριακή 24 Αυγούστου και ώρα 11.30πμ 

Η έκθεση τελεί υπό την αιγίδα του Αρχαιολογικού Μουσείου Θηβών. 

Προσκεκλημένος και συνεργαζόμενος, ο Εικαστικός Σύλλογος «Ιωάννης Σπηλιόπουλος 

1906-1975».Τα μέλη του, καταξιωμένοι ζωγράφοι, χαράκτες και εικαστικοί, απέδωσαν και 

θα αποτύπωσαν με τα έργα τους την Λιβαδειά, μέσα από μια περιπλάνηση στο πέρασμα του 

χώρου και του χρόνου. Από τα μυστηριακά μονοπάτια της μυθολογίας, στους ιστορικούς 

δρόμους της αρχαιότητας και της σύγχρονης ιστορίας, στο σήμερα και στο αύριο, αυτής της 

πόλης. 

Η προσέγγιση της ιστορίας με έναν "άλλο" τρόπο, μέσα από  την ματιά της τέχνης και την 

ψυχή αυτών που την υπηρετούν.  

Το εικαστικό αποτύπωμα της περιοχής, παρουσιάζεται ως ενιαία έκθεση, ένα χρόνο μετά την 

επίσκεψη και την γνωριμία των καλλιτεχνών με τον χώρο και την ιστορία της Λιβαδειάς και 

αποτελεί το δεύτερο σκέλος της δράσης.  

Επιμέλεια έκθεσης: Δήμητρα Παρασχαράκη, Διευθύντρια Αλλοτροπίας. 

Σχετικά με τον συνεργαζόμενο φορέα «Ιωάννης Σπηλιόπουλος», τελεί διπλή τιμή η 

παρουσία του στην πόλη της Λιβαδειάς, καθώς οι εκδηλώσεις του κατά το έτος 2025 τελούν 

υπό την αιγίδα του Υπουργείου Πολιτισμού. Αφορμή τα 50 χρόνια από τα θάνατο του 



εικαστικού που ο σύλλογος φέρει το όνομά του. Οι τιμητικές εκδηλώσεις θα λάβουν χώρα 

στην Σαλαμίνα. 

Συμμετέχουν αλφαβητικά είκοσι τρεις (23) εικαστικοί και είναι οι: 

Αθανασίου Ειρήνη, Ανδριανού-Σπηλιοπουλου Μαρία, Διονάς Βαγγέλης  

Διονά Τατιάνα, Καρακώστας Φίλιππος, Κουκά Μαρία, 

Λένης Γεώργιος, Μαρουλάκος Κυριάκος, Μακροπούλου Χριστίνα 

Μπουράνης Σταύρος, Νικολούλιας Δημήτρης, Παπαδημητρίου Ελένη, 

Πολύζου Μαρία, Πρέκα Ευαγγελία, Ράπτης Ιωάννης (2) 

Σκυλογιάννης Θανάσης, Σοφρά Ρούλα, Σπηλιοπούλου Μίνα, 

Τσαβαρή Καίτη, Τσεβά Μαρία, Φασουλή Κατερίνα, 

Φασουλή Ρένα, Φωκά Μαρίνα. 

 

Συνδιοργάνωση: ΕΦΑ Βοιωτίας – Δήμος Λεβαδέων – «Αλλοτροπία» 

Συνεργασία: Εικαστικός Σύλλογος «Ιωάννης Σπηλιόπουλος 1906-1975» 

Οργάνωση: «Αλλοτροπία» 

Χώρος έκθεσης: Νερόμυλος, Κρύα Λιβαδειάς  

Ημερομηνία εγκαινίων: Κυριακή 24 Ιουνίου 2025, ώρα 11.30πμ 

Διάρκεια έκθεσης: 24/8/2025 – 31/8/2025 

Ώρες λειτουργίας:  

Δευτέρα – Παρασκευή 6μμ-9μμ 

Σάββατο-Κυριακή 10πμ-12πμ και 6μμ-9μμ 

Είσοδος: Ελεύθερη 

*Ανάγλυφο Τροφωνίου: Αριστερά η θεά Κυβέλη, με μια ιέρεια δίπλα της να κρατά ένα κλειδί, μετά μια 

καλυμμένη φιγούρα (ο μυημένος) ακολουθεί τον Διόνυσο (με κύπελο και πάνω τον θύρσο),ο Πάνας, η 

Εκάτη και στο κέντρο είναι ο ίδιος ο Τροφώνιος με τα ιερά φίδια, τρεις Κουρήτες (με τις ασπίδες – 

ακόλουθοι της Κυβέλης, δαίμονες) και οι Διόσκουροι. Κάτω δεξιά και πολύ μικρότεροι, τέσσερις άνθρωποι, 

λατρευτές. 

Οργανωτές: 

          


